

da ima ta vrsta lastovke znatno večjo ekološko naravno plastičnost, ki ji bo omogočila ohranitev in verjetno tudi povečanje številnosti, čeprav v slabših, dosedaj neznačilnih razmerah, na katere pa so se očitno "odločile" prilagajati. Zato zavzemajo slabše, a še zadovoljive ekološke niše, kar prej zanje ni bilo značilno.

Nekje sem bral, da s svojim gnezdnom in življenjem v njem prinaša lastovka srečo v hišo. Če gre to v našem primeru za avtomobilsko garažo, jih bodo ljudje še toliko bolj veselo sprejeli. Ob vsem skupaj pa je zaželeli srečo predvsem tem drobnim, ljubkim pticam ob izbiri novih domovanj (brez bližine hlevov). Vedno bolj se zavedam pomena zadnjega stavka iz Geistrove knjige: "Čeravno se zavedamo povezanosti kmečke lastovke z mikroklimatsko ugodnim in prehransko bogatim hlevom, pa o tej strukturni spremembi in njenih morebitnih posledicah za kmečko lastovko ne vemo tako rekoč nič." Boris Leskovic, Trnovska 8, 1000 Ljubljana

**TAŠČIČNA PENICA** *Sylvia cantillans*  
**SUBALPINE WAABLER** - Male on 15<sup>th</sup> April  
 1996 at Ljubljansko barje

V nedeljo 15. aprila 1996 sem se z avtom odpeljal opazovat ptiče, in sicer v Parte ob Iščici na Ljubljanskem barju. Peš sem hodil ob Iščici, v smeri proti Igu. Vreme je bilo zelo hladno in vetrovno. Nad Iščico se je spreletavalo veliko kmečkih lastovk *Hirundo rustica*, ki so lovile hrano nad vodo. Nekje na sredini poti je na suhem drevesu ob vodi sedelo večje število kmečkih lastovk. Takrat sem na grmu nedaleč proč opazil samca (♂) taščične penice *Sylvia cantillans*. Spoznal sem ga po rdečkastem grlu in prsih in po značilni podočesni beli progji. Opazoval sem ga z daljnogledom, z razdalje približno desetih metrov. Mislim, da je bila ta vrsta do sedaj na Barju ugotovljena štiri ali petkrat. Ko sem opazoval še naprej ob Iščici, sem opazil tudi črnega škarnika *Milvus migrans* in smrdokavro *Upupa epops*. Bogdan Vidic, Ižanska cesta 160, 1000 Ljubljana

**VRBJA LISTNICA** *Phylloscopus collybita*  
**CHIFFCHAFF** - 2 on 5<sup>th</sup> December 1996 in  
 Ljubljana

V četrtek 5.12.1996 se temperatura v Ljubljani že drugi dan zapored ni dvignila nad ničlo. Dan je bil meglen, drevje prekrito z belim ivjem, na tleh je ležalo nekaj centimetrov umazanega snega, ki je zapadel še v novembru. Ob Tržaški cesti v Ljubljani sem okoli 13. ure zavil v knjigarno in pred poslovno stavbo na tleh v kotu zagledal ptico, ki me je po vedenju spominjala na taščico. Na asfaltu je iskala hrano; kot sem ugotovil kasneje, jo je zanimal odvržen grozd črnih jagod, morda izabele. Splasena je hitro odletela v zavetje drevja in grmovja, ki obrašča v beton okovano strugo Glinščice. Na tleh, pod vejami razraščajoče se nedotike, je ležalo nekaj drobnih jabolk.

Vsako zimsko srečanje z vrbjo listnico, redko zimsko gostjo v notranjosti Slovenije, je seveda zanimivo. Tudi zato, ker bi v poudarjeni sivini njenega perja lahko prepoznali katero izmed vzhodnih podvrst. Zadovoljen sem odšel v knjigarno, prelistal nove knjige, kupil nekaj pisal in se napotil nazaj k parkiranemu avtomobilu. Po drevju sem oprezal za redko zimsko gostjo in se nasmehnil: iz kota poslovne stavbe, tam pri grozdju, je s tal spet zletela listnica in za njo še ena. Dve vrbji listnici!

Ponavadi se v prvi polovici novembra konča prelet vrbjih listnic prek naših krajev (z izjemo Primorja, kjer jih nekaj tudi prezimi). Zaradi toplih dni v sredini novembra je bilo letos vrbjih listnic, poznih preletnic, v tem času več kot v drugih letih. Nekatere so se izdale celo s kratkim, čeprav preprostim petjem. Ob razveseljenem srečanju z dvema listnicama pa me je vendar do večera skrbelo, ali bosta drobni ptici sploh preživel tako hladno noč, kot se je obetala. Andrej Sovinc, Pod kostanji 44, 1000 Ljubljana

**VRBJA LISTNICA** *Phylloscopus collybita*  
**CHIFFCHAFF** - On 12<sup>th</sup> December 1996 in  
 Ljubljana

Dne 12.12.1996 sem v samem centru Ljubljane, pred zgradbo SCT, opazoval vrbjo listnico. Spreletavala v manjšem